11 класса (4 четверть)

Световые кванты. Атомная физика. Физика атомного ядра. Элементарные частицы.

1 вариант
А-1. Какова красная граница фотоэффекта для платины, работа выхода электронов из которой 8,5*10-19Дж.
1. 1,3*1015Гц         
2. 1,0*1015Гц
3. 0,6*1015Гц
4. 0,4*1015Гц
А-2. Энергия фотона, соответствующая длине волны красного цвета 760 нм, равна:
1. 2,6*10-19Дж         
2. 3,3*10-19Дж

3. 3,6*10-19Дж

4. 5,2*10-19Дж

А-3. Первый постулат Бора гласит:
1. Атом состоит из сплошного положительно заряженного шара, внутри которого в определенных местах имеются электроны.
2. Атом состоит из положительно заряженного ядра, расположенного в центре; вокруг него по круговым орбитам вращаются электроны; между ядром и электронами пустота.
3. Атом может находиться только в стационарных состояниях, каждому из которых соответствует определенная энергия; в стационарном состоянии атом не излучает.
4. Атом излучает энергию лишь при переходе из стационарного состояния с большей энергией в состояние с меньшей энергией.
А-4. Имеется 106 атомов радиоактивного изотопа с периодом полураспада 10 мин. Сколько примерно атомов из них испытает превращения за 20 мин?
1. 106
2. 5*105
3. 7,5*105
4. 2,5*105
А-5. Чему равны число протонов (Z) и число нейтронов (N) в изотопе лития Li с массовым числом 7 и порядковым номером 3? Укажите правильный ответ.
1. Z=3, N=7.
2. Z=7, N=3.
3. Z=3, N=4.
4. Z=4, N=3.
А-6. Что представляет собой альфа-излучение?
1. Поток ядер водорода.

2. Поток ядер гелия.

3. Поток нейтронов.

4. Среди ответов нет верного.

А-7. При каких ядерных процессах возникает нейтрино?
1. При альфа-распаде.

2. При бета-распаде.

3. При излучении гамма-квантов.

4. Среди ответов нет правильного.

А-8. Как называется явление выхода электронов с поверхности тел под действием фотонов света?
1. Термоэлектронная эмиссия.

2. Фотоэффект.

3. Возбуждение атомов.

4. Среди ответов нет правильного.

А-9. Радиоактивный атом претерпевает альфа-распад. Куда смещается порядковый номер образовавшегося химического элемента?
1. На две единицы влево.

2. На одну единицу вправо.

3. Не смещается.

4. На две единицы вправо.

В-1. Рассчитать изменение энергии атома водорода, если электрон в атоме перешел с первой орбиты на вторую, а потом обратно.
В-2. Найти кинетическую энергию фотоэлектронов, вылетевших из цинка, если он освещен светом с длиной волны 300 нм, а работа выхода электрона из цинка 6,4*10-19Дж. 
С. Ядро изотопа 232Th90 претерпевает альфа-распад два ветта-распада и еще один альфа-распад. Какие ядра после этого получаются? Запишите реакции превращения.
2 вариант
А-1. Какова красная граница фотоэффекта для серебра, работа выхода электронов из которого 6,9*10-19Дж.

1. 1,3*1015Гц         
2. 1,0*1015Гц

3. 0,6*1015Гц

4. 0,4*1015Гц
А-2. Энергия фотона, соответствующая длине волны фиолетового цвета 380 нм, равна:

1. 2,6*10-19Дж         
2. 3,3*10-19Дж

3. 3,6*10-19Дж

4. 5,2*10-19Дж
А-3. Второй постулат Бора гласит:

1. Атом состоит из сплошного положительно заряженного шара, внутри которого в определенных местах имеются электроны.

2. Атом состоит из положительно заряженного ядра, расположенного в центре; вокруг него по круговым орбитам вращаются электроны; между ядром и электронами пустота.

3. Атом может находиться только в стационарных состояниях, каждому из которых соответствует определенная энергия; в стационарном состоянии атом не излучает.

4. Атом излучает энергию лишь при переходе из стационарного состояния с большей энергией в состояние с меньшей энергией.

А-4. Имеется 4*106 атомов радиоактивного изотопа с периодом полураспада 10 мин. Сколько примерно атомов из них испытает превращения за 20 мин?

1. 106
2. 5*105
3. 7,5*105
4. 25*105
А-5. Чему равны число протонов (Z) и число нейтронов (N) в изотопе F с массовым числом 19 и порядковым номером 9? Укажите правильный ответ.

1. Z=9, N=19.

2. Z=19, N=9.

3. Z=9, N=10.

4. Z=10, N=9. 
А-6. Что представляет собой бетта-излучение?

1. Поток ядер водорода.

2. Поток ядер гелия.

3. Поток нейтронов.

4. Поток электронов.
А-7. При каких ядерных процессах возникает антинейтрино?
1. При альфа-распаде.

2. При бета-распаде.

3. При излучении гамма-квантов.

4. Среди ответа нет правильного.

А-8. Выберите из приведенных ниже явлений то, которое доказывает волновую природу света.
1. Фотоэффект.
2. Дифракция света.
3.Отражение света.
4. Среди ответов нет правильного.
А-9. Радиоактивный атом претерпевает ветта-распад. Куда смещается порядковый номер образовавшегося химического элемента?

1. На две единицы влево.

2. На одну единицу вправо.

3. Не смещается.

4. На две единицы вправо.

В-1. Рассчитать изменение энергии атома водорода, если электрон в атоме перешел с первой орбиты на третью, а потом обратно. 
В-2. Какова кинетическая энергия фотоэлектрона, вылетевшего из натрия при облучении его светом с длиной волны 200 нм, если работа выхода электрона из натрия 4*10-19Дж.
С.
Какие ядра последовательно получаются при после трех альфа-распадов, произошедших с изотопом 234Th90? Записать все происходящие реакции превращения.
3 вариант
А-1. Какова красная граница фотоэффекта для лития, работа выхода электронов из которого 3,8*10-19Дж.

1. 1,3*1015Гц         
2. 1,0*1015Гц

3. 0,6*1015Гц

4. 0,4*1015Гц
А-2. Энергия фотона, соответствующая длине волны оранжевого цвета 600 нм, равна:

1. 2,6*10-19Дж         
2. 3,3*10-19Дж

3. 3,6*10-19Дж

4. 5,2*10-19Дж
А-3. Какое из утверждений является моделью атома по Томсону:

1. Атом состоит из сплошного положительно заряженного шара, внутри которого в определенных местах имеются электроны.

2. Атом состоит из положительно заряженного ядра, расположенного в центре; вокруг него по круговым орбитам вращаются электроны; между ядром и электронами пустота.

3. Атом может находиться только в стационарных состояниях, каждому из которых соответствует определенная энергия; в стационарном состоянии атом не излучает.

4. Атом излучает энергию лишь при переходе из стационарного состояния с большей энергией в состояние с меньшей энергией.

А-4. Имеется 104 атомов радиоактивного изотопа с периодом полураспада 10 мин. Сколько примерно атомов из них испытает превращения за 20 мин?

1. 106
2. 104
3. 5*103
4. 2,5*103
А-5. Чему равны число протонов (Z) и число нейтронов (N) в изотопе Th  с массовым числом 210 и порядковым номером 90? Укажите правильный ответ.

1. Z=90, N=210.

2. Z=210, N=90.

3. Z=90, N=120.

4. Z=120, N=90.
А-6. Что представляет собой гамма-излучение?

1. Поток ядер водорода.

2. Поток ядер гелия.

3. Поток нейтронов.

4. Гамма-излучение.
А-7. Протон состоит из:
1. Нейтрона, позитрона и нейтрино.

2. Мезонов.

3. Кварков.

4. Среди ответов нет правильного.

А-8. Выберите из приведенных ниже утверждений то, в котором проявляются квантовые свойства света.
1. Интерференция света.

2.Дисперсия света.

3.Фотоэффект.

4.Среди ответов нет правильного.

А-9. Радиоактивный атом претерпевает гамма-распад. Куда смещается порядковый номер образовавшегося химического элемента?

1. На две единицы влево.

2. На одну единицу вправо.

3. Не смещается.

4. На две единицы вправо.

В-1. Рассчитать изменение энергии атома водорода, если электрон в атоме перешел с первой орбиты на четвертую, а потом обратно.
В-2. Электрон выходит из цезия с кинетической энергией 3,2*10-19Дж. Какова максимальная длина волны света, вызывающего фотоэффект, если работа выхода равна 2,88*10-19Дж?
С. В какие химические элементы последовательно превращается 238U92 после альфа-распада и двух ветта-распадов? Записать все происходящие реакции превращения.
4 вариант
А-1. Какова красная граница фотоэффекта для цезия, работа выхода электронов из которого 2,9*10-19Дж.

1. 1,3*1015Гц         
2. 1,0*1015Гц

3. 0,6*1015Гц

4. 0,4*1015Гц
А-2. Энергия фотона, соответствующая длине электромагнитного излучения 550 нм, равна:

1. 2,6*10-19Дж         
2. 3,3*10-19Дж

3. 3,6*10-19Дж

4. 5,2*10-19Дж

А-3. Какое из утверждений является моделью атома по Резерфорду:

1. Атом состоит из сплошного положительно заряженного шара, внутри которого в определенных местах имеются электроны.

2. Атом состоит из положительно заряженного ядра, расположенного в центре; вокруг него по круговым орбитам вращаются электроны; между ядром и электронами пустота.

3. Атом может находиться только в стационарных состояниях, каждому из которых соответствует определенная энергия; в стационарном состоянии атом не излучает.

4. Атом излучает энергию лишь при переходе из стационарного состояния с большей энергией в состояние с меньшей энергией.

А-4. Имеется 105 атомов радиоактивного изотопа с периодом полураспада 10 мин. Сколько примерно атомов из них испытает превращения за 20 мин?

1. 105
2. 5*104
3. 2,5*104
4. 25*104
А-5 Чему равны число протонов (Z) и число нейтронов (N) в изотопе Tl с массовым числом 210 и порядковым номером 81? Укажите правильный ответ.

1. Z=81, N=210.

2. Z=210, N=81.

3. Z=81, N=129.

4. Z=129, N=81.

А-6. Что представляет собой фотон?

1. Поток ядер водорода.

2. Поток ядер гелия.

3. Поток нейтронов.
4. Энергетическая частица.

А-7. Нейтрон состоит из:
1. Протона, электрона и нейтрино.
2. Мезонов.
3. Кварков.
4. Среди ответов не правильного.
А-8. Свет обнаруживает как волновые, так и корпускулярные свойства. Выберите из приведенных ниже свойств правильное.
1. Дисперсия света свидетельствует о его корпускулярной природе.

2.Интерференция света свидетельствует о его корпускулярной природе.

3. Существование красной границы фотоэффекта можно объяснить на основе квантовой теории.

4. Среди ответов нет правильного.

А-9. Радиоактивный атом претерпевает два бетта-распада. Куда смещается порядковый номер образовавшегося химического элемента?

1. На две единицы влево.

2. На одну единицу вправо.

3. Не смещается.

4. На две единицы вправо.

В-1. Рассчитать изменение энергии атома водорода, если электрон в атоме перешел с первой орбиты на пятую, а потом обратно.
В-2. Рассчитать максимальную кинетическую энергию фотоэлектронов, вышедших из платины, если частота внешнего излучения составляет 7,6*1015Гц, а работа выхода электрона равна 10-19Дж.
С. Ядро изотопа 211Bi83 получилось из другого ядра после последовательных альфа и ветта-распадов. Что это за ядро? Напишите реакции превращения.
